

فصل فی الفضل بید اللہ یوتیر من یشاء ط والہ وواسع علیہ
دیں کی نصرت کے لئے اکیسماں پر شور مچا
عسی ان یبعثک ربک مقاما محمودا
اگر کیا وقت خزاں آئے میں کھل لائے دن

دنیا میں ایک نبی آیا۔ پر نیانے اسکو قبول نہیں کیا۔ خدا قبول کرے گا اور بڑے زور اور حملوں سے اسکی سچائی ظاہر کر دیگا (الہام سیح موعظ)

الفصل

مضامین پیام ایدیت

کار و باری امور

متعلق خط و کتابت

بنام منجھ ہو

ایڈیٹر: غلام نبی • پینچارج: مہر محمد خان

مقام ارتداد میں

فہرست مضامین

درنیہ ایسج۔ نظم (دل مسلم سے خطاب) ص ۱۰

جماعت احمدیہ اور علاقہ ارتداد ص ۱۱

ہندو عورتوں کا پردہ میں بھینٹا لازمی ہے ص ۱۲

سات کروڑ مسلمانوں کی اندھی کا سوال ص ۱۳

ہر قوم کے معبود ہی قوم کے قبضہ میں چاہیں ص ۱۴

ہندو چاہتے ہیں کہ مسلمان ہندوؤں کی طرح ص ۱۵

ظاہر صوف بولیں، نیوگ ایک پاکیزہ رسم ص ۱۶

غریب ملکافوں پر شہنشاہ مظالم ص ۱۷

ہندوستان سے بد مذہب کا اخراج ص ۱۸

دو عملی میں نہ رہو ص ۱۹

مسلمانوں سے ہندوؤں کی نفرت کی انتہا ص ۲۰

اشتراکات ص ۲۱

جائیوا ص ۲۲

نمبر ۹ مورخہ ۲ جون ۱۹۲۳ء مطابق ۱۸ شوال ۱۳۴۲ء جلد ۱

قافیہ کی تحریر معمولی یا نامناسب اور بے حاصل قیود کی پابندی کے بغیر نہایت احسن طریق پر ہو سکتا ہے۔ ورنہ قافیہ سپمانی کہیئے دل کے درد اور تراش زخم جگر کی ضرورت نہیں۔

خاکسار مہر محمد خان احمدی۔

سنجھل سنجھل دلِ مسلم سنجھل سنجھل کہہیں
کنڈا غیب میں ممکن نہیں ترا مسکن

نہ چھوڑ پہلوئے مسلم کہ اس سے ہے آباد
جہان حسن و تعشق کی وادی ایمن

اگر طبع کا ہے دیار محبت و تسلیم
بکھر چکا ہے جہان رننا کار سب بندھن

نظم

دلِ مسلم سے خطاب

اس نظم کے ابتدائی پانچ شعر جمعہ آگ کی شام کو لکھے گئے اور باقی گیارہ اشعار یکم جون بعد نماز جمعہ۔ اور اسی دن مسجد مبارک میں سالار اہل حق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ کے حضور عرض کیے گئے۔ اس نظم میں تین قافیئے آنکھوں کے لئے نئے ہیں مگر کان ان کی درستگی اور طبیعت اللہ کی موزونیت کی شاہد ہے۔ گو اردو اہل قواعد ان پر حرف گیری کریں مگر خاکساران کو درست خیال کرنا ہے۔ کیونکہ شعر سے اگر جذبہ دل کا اظہار مقصود ہے تو وہ

المذمتیہ

یکم جون کے خطبہ جمعہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح نے جامع میدان ارتداد سے آنیوالی خوشخبری سنائی۔ اور جماعت کو مزید قربانی کیلئے آمادہ کیا۔ اور فرمایا کہ جن احباب نے اب تک زندگیوں وقف نہیں کیں۔ وہ وقف کریں۔ اور جن ذی استطاعت احباب نے سو سو روپیہ نہیں دیا وہ فوراً ادا کریں۔ بالخصوص زمیندار طبقہ کے احباب کو مخاطب فرمایا۔ اسی خطبہ میں اعلان فرمایا کہ ۳ جون کو اتوار کے دن سے حضور اپنے معمولی درس کا سلسلہ جاری فرمائینگے۔ خطبہ جمعہ اپنے وقت پر شایع ہو گا۔

جناب شیخ یعقوب علی صاحب تریب عرفانی ایڈیٹر احکم قادیان صاحب احکم سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ علاقہ ارتداد میں

در اس وقت حضرت صاحبزادی سیدہ خدیجہ بیگم صاحبہ کی طبیعت آہستہ آہستہ ترقی ہو رہی ہے۔ اس عاجز وادی

۳ جون کو دروازہ ہو گئی۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

۳ جون (جمعہ) کے وقت سوخت ڈال باری ہوئی۔ اللہ تعالیٰ رحم فرمائے۔

اگر ہے سیر کی خواہش تو آدھرا اور دیکھ
 سوائے سینہ مسلم ہے جہاں گلخن
 لپٹ نہ دامن ہندو سے۔ اسی زلفوں سے
 جو یہ ہے دام عقوبت تو وہ سیہ تاگن
 قدا جو غیر یہ تو غیر کی یہ حالت ہے
 کہ دیکھنا بھی گوارا نہیں تیرا قطعاً
 یہ شوق اور یہ تعلق یہ واہی یہ جنوں
 یہ جوش اور یہ خلوص اور یہ عاشقی کی لگن
 ہے ان کا مرکز واحد خدا کی ذات مجید
 جو غیر اس کا ہے سمجھو اسے نقطہ الجھن
 تو جائے چھوڑ کے دامن خدا کی رحمت کا
 دلا نہیں ہے یہ ممکن نہیں نہیں ابداً
 ہے نار ایک طرف دوسری طرف، نور
 ہے حسن ایک طرف دوسری طرف "ٹن"
 بتا بتا مجھے اودوں یہ بیقراری کیوں
 یہ مانتا ہوں کہ ہے چند دن کی راؤ کھٹن
 عجب ہے دشمن اسلام کی نگاہ ادھر
 کہ قلعہ گیر ہے فوج امام درسا دھن
 خدا کے فضل سے وقت عروج پہنچا
 جیم کفر سے باہر نکل پڑا کرن
 نہیں خبر نہیں آتا ہے لشکر محمود
 میں کس خیال میں بیٹھے تبتان بندران
 جو بار پانہ سکے وہ ہوئے قرار تو ہو
 حضور شاہ میں تیسے لئے نہیں قدغن
 شہاب ادل ہے ترا دیکھ عشق رب مجید
 ہے لطف گر ہو وہی ذات پاک صوفیوں

جماعت احمدیہ قادیان اور فتنہ ارتداد

فتنہ ارتداد کی شکست فاش

یہ خلون فی دین اللہ افواجاً کاشاندار

خاص تاریخ نام "دکیل"

جناب چودھری نذیر احمد خان صاحب دکیل بچے پورا پنے
 خاص تاریخ میں سب ذیل مزید سناتے ہیں :-
 (اگرہ ۳۰ مئی) خدا تعالیٰ نے قادیانی مبلغین کی سرکشی
 حرم میں برکت سی ہے۔ چنانچہ ان حضرات کی کوششوں سے
 قصبہ جلیگنج (چارلی گنج) کے تمام لوگ اور قصبہ اکران کے
 ۲۰۰۰ فاندان دوبارہ مشرف باسلام ہوئے ہیں۔ فتنہ ارتداد
 کو اب تک ایسی زبردست شکست نہیں ہوئی۔
 "ماخوذ از دکیل ۲ جون" یہی تاریخ جون کے زمیندار میں
 "تحریک شدہ ہی پرکاری ضرب" کی سرخی سے اور سی تاریخ
 کے مسلم آؤٹ لگ میں بھی شائع ہوا ہے اور یکم جون کو اسی
 خبر کا ترجمہ کے قبل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کو بھی
 موصول ہوا ہے۔ فاضل شہ علی ذکاک

اگر ان کے نو مسلموں پر ہندو تھانیدار کا تشدد
 ہم اس مذہبی اخلت کو ہرگز برداشت نہیں کرتے
 ہندوستان کے مسلم پریس کا متفقہ فرض
 یکم جون کو جمعہ کے دن نماز عصر کے بعد جب تین صاحبزادے
 خلیفۃ المسیح مسجد مبارک ہی میں تشریف فرما تھے۔ جناب
 چودھری فتح محمد خان صاحب سیال ایم اے امیر قادیان
 قادیان متعینہ اگرہ کا حربے میں رجزاً تار موصول ہوا
 "اگرہ یکم جون" خلیفۃ المسیح قادیان۔ سیال (ہندو)
 تھانیدار (چکسانہ بھرتپور) نے مخالفانہ رویا اختیار
 کر لیا ہے۔ اور اگر ان کے (نوسلم) لوگوں کو دھمکایا
 جا رہے ہے۔ دعا فرمائیں۔ سیال
 یہ وہی تھانیدار صاحب ہیں۔ جنہوں نے پہلے کرن

میں شدھی کی تحریک کی سرپرستی کی تھی۔ اور ہمارے قادیان
 مبلغین کو اپنے علاقہ سے باہر نکل جانے کے لئے جو
 مرگان اسلام کے خدام نے باوجود خوفناک دیکھو
 سختیوں کے ایک دم کیلئے بھی اس علاقہ کو نہیں چھوڑ
 اس کے متعلق ہماری جماعت کے ذی اثر اصحاب کے
 دفتر نے دیوان ریاست بھرتپور سے ملاقات کی اور
 حالات سے کما حقہ آگاہ کیا اور مذہبی مخالفت کے
 سے پیدا ہونے والے خطرات بھی بتائے۔ دیوان ریاست نے
 وند کو تحریک کیا شدھی سے ریاست کی بے تعلقی کا یقین
 اور آریہ اخبارات کے ان سرپا افترا بیانات کی تنفیذ
 جس شدت کو ریاست کا پر دست بتاتے ہیں۔ وہ
 کا پر دست نہیں ہے۔ تھانیدار صاحب کے معاملہ پر
 ایکشن لینے کا دیوان صاحب نے وعدہ فرمایا۔ مگر معلوم
 ہے کہ ہندو تھانیدار صاحب نے اپنے فرائض منصبہ
 قطعاً بھلا کر مذہبی تعصب کا جامہ پہن لیا ہے۔
 پہلے قادیانی مبلغین کو علاقہ سے نکالنے کے در
 حرمیں انہیں ناکامی ہوئی۔ تو اب جب وہ مرتد
 علاقہ اسلام میں واپس آ گیا ہے۔ تو نئے سرے سے
 اس متعصب ہندو تھانیدار کے تعصب کی آگ بھڑک
 اٹھی ہے۔ اور وہ مبلغین اور کمزور مسلمانوں کو اب
 تعصب کا شکار بنانا چاہتے ہیں۔ ہم درخواست کرتے
 کہ تھانیدار صاحب اپنے رویہ کی اصلاح کر لیں۔ اور اب
 فرائض سے متجاوز نہ ہوں۔ یہ مذہبی معاملہ ہے۔ ریاست
 ذمہ دار اراکین کو بھی ایسے متعصب تھانیدار کو فوراً
 سے بدل دینا چاہیے۔ ورنہ ہم لوگ جانی اور مالی
 قسم کی تکلیف اور تشدد کو برداشت کرنے کے لئے
 ہیں لیکن اس بات کے لئے ہرگز ہرگز تیار نہیں کہ ہمارے
 امور میں مداخلت کی جائے۔ اور ہمارے کمزور مسلمان
 بھائیوں کو ظلم کی راہ سے اسلام چھوڑنے پر مجبور
 جائے۔ اس وقت ہندوستان کے تمام مسلم پریس کا متفقہ
 متفقہ فرض ہے۔ کہ اس خطرناک معاملہ کے استغراق
 عدائے احتجاج بلند کریں۔ ورنہ اگر اس نازک وقت ہر
 طرف سے خاموشی اختیار کی گئی۔ اور اس علاقہ کے
 نو مسلم لوگوں کو ہندو افسردہ وغیرہ کے مذہبی تعصب

Digitized by Khilafat Library Rahwah

الفضل (بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ط)

قادیان دارالامان والامان - مورخہ ۳ جون ۱۹۲۳ء

ہندو عورتوں کے لئے پردہ میں مہینا لازمی ہے امرِ شرک کے ہندوؤں کا فیصلہ خلافت ورزی کرنے والی عورت کے خاوند پر جرمانہ

۱۔ مسی کے افضل میں ہم نے نہایت اخلاص اور
 اہمردی سے ہندو قوم کو یہ مشورہ دیا تھا کہ جب
 آپ لوگ دیکھیں کہ ان ہندو عورتوں کو جو بازاروں
 میں بے حجابانہ کھلے بندوں پھرتی ہیں۔ لوگ چھیڑتے
 ہیں۔ اور اسی کی وجہ سے فساد ہوتا ہے۔ تو کیوں
 آپ اپنی ان عورتوں کو اس برے اور لغو طریق سے
 نہیں روکتے۔ مرعے کے نتائج سے ناراض ہیں۔
 مگر علاج مرض پر توجہ نہیں۔ یہ کیا اندھی ہے۔
 خدا تعالیٰ کا شکر ہے۔ کہ ہندو قوم نے عمل ہماری
 اس آواز پر لبیک کہا۔ اور اسپر سختی سے عمل کرنا
 شروع کر دیا ہے۔ گوزبانیں مقابلہ کے لئے ابارد انکا
 پر مصر اور بھند ہیں۔ مگر قلوب اس حقیقت کو تسلیم
 کرتے ہیں۔ چنانچہ ۱۱ مئی کے کیسری لاہور میں امرِ شرک
 کی ہندو قوم کا فیصلہ ان الفاظ میں شائع ہوا ہے
 "یہ امر موجب مسرت ہے کہ امرِ شرک کے
 ہندوؤں کو زمانہ کی گردش نے کسی قدر بیدار
 کر دیا ہے۔ ہر ایک محلہ میں کمیٹیاں قائم ہو گئی
 ہیں۔ جن سے اپنے علاقہ کی گلی کوچوں کی
 سب کمیٹیاں وابستہ ہیں۔ کیونکہ امرِ شرک
 میں طرح طرح کی شرارتیں سرزد ہوتی رہتی
 ہیں۔ اور اکثر بد معاش مسلمان آتی جاتی ہندو

عورتوں سے موقع پا کر چھیر خان کرتے ہیں اس لئے
 شہر کے ہر محلہ کی کمیٹی نے اپنے اپنے اجلاس
 میں ریزولوشن کیلئے کہ کوئی ہندو عورت بلا پردہ
 دھڑری کام بازار میں پھرے۔ اور اگر کہیں جانے
 کی ضرورت ہو۔ تو موٹا کپڑا مثلاً گھدریا لٹھے کی
 چادر اوڑھ کر کسی معتبر آدمی کے ہمراہ بازار میں گئے
 چنانچہ گلی ایک گلی کوچوں میں پکننگ بھی شروع ہو
 گئی ہے۔ اور خاص کر گلی کے پورے داروں کو یہ
 حکم دیدیا گیا ہے کہ کوئی ہندو عورت جو بار بار کپڑا
 یاد دھوتی پہنے ہوئے ہو۔ اپنی گلی سے گزرنے نہ
 دیں۔ بھدر کالی کے میسے پر عورتوں کا جانا قطعی
 طور پر بند کیا گیا ہے۔ اور جو کوئی اس کے خلاف
 ورزی کرے گی۔ اس کے خاوند کو جرمانہ کرنے کا حکم
 ایک گلیوں کی کمیٹیوں نے فیصلہ کر لیا ہے۔"
 (کیسری - ۱۱ مئی ۱۹۲۳ء)

ہمارے مشورہ کے بعد اس اعلان کا شائع ہونا بتلاتا
 ہے کہ ہلکے مشورہ کو مفید سمجھ کر اسپر عمل کرنا ہندو
 عورتوں کی بہترین صورت حفاظت خیال کیا گیا ہے۔
 مگر جب عادت اس اعلان میں کیسری کے نامہ نگار کی طرف
 سے مسلمانوں پر لازم لگایا گیا ہے کہ وہ ہندو عورتوں کو
 چھیڑتے ہیں۔ ہم اقوام میں بد معاش اور شریر مردوں

اور عورتوں کے وجود کے منکر نہیں۔ لیکن یہ ہمارا دعویٰ
 ہے۔ کہ یہ بعض بد باطن ہندو اخبار نویسوں اور مشرک
 اور مفسدہ پردہ اندہندوں کا جھوٹا اور ناپاک الزام
 ہے۔ جو ہر جگہ ان کی طرف سے مسلمانوں پر لگایا جاتا
 ہے۔ جس کی شریف الطبع اور واقعات سے آنکھیں
 بند نہ کر لینے والے ہندو قوم کے بزرگوں نے ہمیشہ
 تردید کی ہے۔ چنانچہ یہاں واقعہ ہے۔ کہ ہندو مشرفا
 کو آؤ بنا کر اپنی گرم بازار میں لے گئے ہندو
 اخباروں اور ان کے نامہ نگاروں نے ہر ایک جگہ کے
 ہندو مسلم فساد کی جڑ اور کنبہ ہندو عورت کا چھیرا ہی بتایا
 ہے۔ مگر علاوہ ذمہ دار مسلمانوں کی طرف سے ہمیشہ انکی
 تردید کئے جانے کے ہندو مشرفا بھی اس قسم کی افتراء
 پردازی کو مفسدانہ کوشش قرار دیکر عموماً اس کی تخریب کرتے
 رہتے ہیں۔ چنانچہ پچھلے دنوں دلی میں کسی وجہ سے
 فساد ہوتے ہوئے رک گیا۔ اچھا ہوا۔ مگر ہندو عورتوں
 کو برسر بازار بدنام اور ذلیل کرانے والے ہندو اخبار
 کیسری اور عام نے اس فساد کی وجہ ہندو عورت کا
 اغوا بتلایا۔ اگر ۱۲ مئی کا اخبار عام ایک خیر اس عنوان
 سے شائع کرتا ہے کہ۔

"دلی میں سنسنی۔ ایک نوجوان ہندو لڑکی کا جبراً
 اغوا" تو اسی خبر کو کیسری ان الفاظ میں شائع کر کے
 اس کی تفصیل یوں بیان کرتا ہے۔
 "ایک نوجوان ہندو لڑکی جو جتنا ہنسنے جاری
 تھی۔ ایک مسلمان دیکھ کر زبردستی اغوا کر لیا۔ اور
 اسے جبراً اٹھا کر لے گیا۔ پولیس میں رپورٹ
 کرنے سے بھی اس کا کچھ فائدہ نہ ہوا۔ کیونکہ
 دلی کی پولیس کی باگ ڈور مسلمانوں کے ہاتھ میں ہے۔"
 لاہور کے ہندو اخباروں نے تو بڑی شان کے ساتھ
 لکھ دیا کہ ایک ہندو عورت جتنا اشران کے وقت
 مسلمانوں نے اغوا کر لیا۔ مگر دلی کا مقامی ہندوؤں
 کا زبردستی حامی احمد دشمن اسلام ہندو اخبار "تیج" جس
 کے سرپرست لالہ شردھانند ہیں۔ لاہوری ہندو
 اخباروں کے اس بیان کی تردید میں یہ اعلان شائع
 کرتا ہے۔

سات کروڑ مسلمانوں کی شدھی سوال مسلمانوں کو کیا بنایا جائیگا

میں پردہ کی تعلیم نہیں تو ہم کہتے ہیں یہ اس مذہب کے اصول کی دلیل ہے نہ کہ کمال کی۔ دیکھ لیجئے۔ منہ سے تو کہتے ہیں کہ پردے کی ضرورت نہیں۔ مگر اس زبانی انکار کے ساتھ یہ اعلان بھی مسرت و ابتہاج کے ساتھ شائع کئے جا رہے ہیں کہ امرتسر میں بازاروں میں باریک ہوتیاں بندھ کر اور مہین کر تیاں پہن کر پھرنے کی حادی ہندو عورتوں کو جبراً گھروں میں بند کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے، اس تمام پہرے داری اور دیندی اور نظربندی کے باوجود اپنی قدیم ہرزہ گردی کی عادت کے مجبور ہو کر اگر کوئی ہندو عورت بازار میں پھرتی نظر آئے تو ہندو کمیٹیوں نے قانون پاس کر دیا ہے۔ کہ ایسی عورت کے خاوند پر جرمانہ کریں۔ پس اگر پردے کی ضرورت نہ تھی۔ اور ہندو مذہب پردے کا قائل نہ تھا۔ تو پھر اس سختی اور تشدد کی کیا ضرورت تھی۔ اگر کہا جائے۔ کہ امرتسر میں ضرورت ہے تو ہم کہتے ہیں۔ کہ یہ ضرورت ہر جگہ ہے۔ کیونکہ تم کہتے ہو۔ کہ ہر جگہ تمہاری عورتیں چھٹی جاتی ہیں۔ اس لئے لازمی ہوا۔ کہ ہر جگہ تم اسپر عمل کرو۔ اور ہماری نصیحت مانو۔

یہ ہم کو سمجھ چکے ہیں کہ یہ خبر دیتے ہیں کہ یہ خبر بالکل غلط ہے۔ ایسی جو ٹی خبروں کے شائع کرنے سے سوائے اس کے کہ ہندو مسلمانوں میں باہمی تفرقات کی تخلیج زیادہ وسیع ہو جائے اور کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا، (وکیل ۷۷) یہاں غور طلب سوال یہ ہے کہ دہلی میں ایک واقعہ ہوا ہے۔ لاہور کے ہندو اخبارات اس کو ہندو عورت کے چھڑنے کا نتیجہ قرار دیتے ہیں۔ مگر دہلی کا ایک ہندو اخبار جو نہ صرف ہندو ہے۔ بلکہ موجود وقت میں اسلام اور مسلمانوں کے مٹانے کا ارادہ رکھنے والوں کا اعلم بردار ہے۔ لاہوری ہندو اخبارات کے بیانات کی تردید کرتا ہے۔ اور تردید بھی سنی سنائی بات کی بنا پر نہیں۔ بلکہ ایک ہندو سٹیٹ کے بیان کی بنا پر۔ پس کیا یہ عورت واقعات لاہور کے فتنہ پرداز اور دشمن اسلام و اسلامیان ہندو اخبارات کی شرارت اور مفندانہ پالیسی کے گندہ بالکل ننگا نہیں کر دیتی۔ اگر خدا ہندو پنک کو سمجھے۔ تو وہ ان ہندو اخباروں کی شرارتوں سے سبق لیں۔ اور ان کے کہے کہانے طیش میں آ کر اگر ہم مسلمانوں پر سنگ باری کی عادت کو ترک کر دیں۔ رٹا سہڑی کے پرکاش اور ۷۱ مئی کے کیسری کا ہمارے مشورے کے متعلق یہ لکھنا کہ ہمیں یہ مشورہ منظور نہیں۔ کیونکہ ہندو پردے کے قائل نہیں۔ ہم کہتے ہیں تو یہ تمہاری صرف زبانی جمع خرچ ہے۔ مانا کہ ہندو مذہب میں پردے کی تعلیم نہیں ہوگی اور ہو بھی کیسے سکتی ہے۔ کیونکہ جو قوم محض اولاد کے لئے میں اپنی عورتوں کو یہ اجازت دیتی ہو۔ اور اس خوش ہوتی ہو کہ ان کی عورتیں ان کی نامردی اور خرابی و غیرہ وغیرہ کی صورت میں ان کی بیوی کہلاتی ہوئی ان کے نام اور خاندان کو زندہ رکھنے کے لئے خیر مند سے ان کے لئے دس پنکے پیدا کریں۔ اور گیارہ مرد سے دس بچوں کی تعداد پورے ہونے تک نیوگ کے تعلقات رکھیں۔ پھر وہ کب پردے میں اپنی عورتوں کو بٹھا کر دیکھے۔ لیکن اگر تسلیم بھی کر لیا جائے کہ ہندو مذہب

یہ تو قدرتی بات ہے۔ کہ جو شخص اپنے مال و اسباب کو کھلے میدان میں پھینک دیگا۔ تو اس کو اپنے مال کے محفوظ رہنے سے مایوس ہو جانا چاہیے۔ ہاں جو شخص اپنے مال کی حفاظت کریگا اس کو جڑانے کے لئے عام لوگوں کو جوأت نہیں ہو سکتی۔ میں نہیں چاہئے کہ تم اپنی عزت کی متاع کی حفاظت کرو نہ کہ کھلے میدان میں برسر عام پھینک دو۔ ہاں اگر تمہیں ہمارے مفید مشوروں کے خلاف ہی عمل کرنا ہے تو ہم تمہاری غیرت پر رو کر خاموش ہو رہینگے اور سمجھ لینگے۔ کہ آریہ لوگ اسی میں خوش ہیں۔ کہ اپنی عورتوں کو بازاروں میں کھلے بندوں پھرائیں اور پھر ان ناکردہ گناہ معصوم بیویوں کو بلاوجہ اور بے قصور محض اپنی شرارتوں کو بار آور کرنے کے لئے بدنام کرتے رہیں۔

ہما شہ شردھانند جی نے کہا ہے کہ سات کروڑ مسلمانوں کو اشدھ کرنا ان کے پیش نظر ہے۔ اگر وہ کر سکتے ہیں تو کریں۔ لیکن سوال یہ ہے کہ وہ مسلمانوں کو اشدھ کر کے بنائینگے کیا سونکی تقسیم اور دیانند کی تصدیق کے ساتھ ہندوؤں میں چار درجہ مسلم ہیں۔ برہمن۔ کھشتری ویش اور شودر۔ پہلی تینوں درجہ اقداریوں کی نسل سے ہیں۔ اور چوتھی درجہ ہندوستان کی اس نسل کی یادگار ہیں کی تیج آتش ریز سے بچ رہی تھی۔ آخری درجہ کے لوگوں میں سے وہ لوگ جو عقیدہ ہندو بھی ہو گئے ہیں۔ ان کو ہندو لوگ اچھوت اور ذلیل ہی خیال کرتے ہیں اور ان کو ان مقدم الذکر درجوں کا درجہ نہیں دیا جاتا۔ اس سوال یہ ہے کہ مسلمانوں کو جب اشدھ کیا گیا۔ تو ان کو کس درجہ میں شمار کیا جائیگا۔ اول تو وہ آریہ حملہ آوروں میں سے نہیں ہیں کہ ان کو کوئی عزت دی جائے۔ اور اگر ہندو دیانند جی کے خیال کو درست مانا جائے۔ تب بھی مسلمانوں کے لئے ہندو ہو کر کوئی عزت کا مقام نہیں سوائے اس کے کہ وہ شودر ہو کر ہندوؤں کے پیروں تلے روندے جائیں۔ اور پامال ہوں۔ بہر حال یہ ایک غور طلب سوال ہے۔ اگر مسلمانوں کو اشدھ کر کے غلام اور اچھوت ہی بنانا ہے۔ تو اشدھی کے حامیوں کے ناپاک ارادے قابل صد ہزار ملامت ہیں۔ ورنہ بتایا جائے کہ غیر اقوام میں سے اگر کوئی بدتمت شخص ہندو مذہب میں داخل ہو۔ تو دیدوں اور صحیح ہندو مذہبی لٹریچر کی روشنی میں اس کا کیا درجہ تسلیم کیا گیا ہے۔ کیا ہندو دہرم کی یہی حقیقت اور فضیلت ہے۔ جس کو دنیا میں بھیلانے اور کتے اور دینہ پر آدم کے جھنڈے لہرانے کے خواب دیکھے جا رہے ہیں۔ کیا وہ مذہب جس کی وسعت قلبی کا یہ عالم ہے کہ وہ غیر مذہب کے ان لوگوں کو کوئی درجہ عزت دینے کے لئے تیار نہیں جو انہیں شامل ہوں بلکہ درجہ دنیا تو الگ رہا۔ جن کو اپنے اندر شامل کرتے ہیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہر قوم کے معبوری قوم قبضہ میں نہیں

سکھوں کو ردواروں پرندوں کا غاصب قبضہ

ہندو قوم کا سکھوں پر کتنا ظلم ہے کہ گوردوارے جو سکھوں کے معابد گاہیں ان پر غاصبانہ طور سے قبضہ کئے بیٹھے ہیں۔ اور اگر سکھ درخواست کرتے ہیں تو ان کے قتل و غارت اور مقدمہ بازی اور سینہ زوری پر آمادہ ہو جاتے ہیں۔ گوردواروں کے متعلق سکھوں کی جس قدر شکایات ہیں دراصل ان کا تعلق ہندوؤں سے ہے۔ کیونکہ جس قدر ہندوتہ ہیں وہ سکھ اور کالی نہیں۔ بلکہ سناتنی وغیرہ فرقوں سے تعلق رکھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ہندوؤں کے اخبارات کو گوردواروں کے بارے میں سکھوں کے مطالبات سے کوئی ہمدردی نہیں۔ بلکہ جب ہندو کی آواز اٹھتی ہے۔ تو اس بار میں ہمیشہ سکھوں کی مخالفت ہوتی ہے۔ سکھ خدا کو ایک ماننے والے ہیں۔ اور شرک سے متنفر ہیں۔ وہ اپنے معابد کو شرک کے آثار سے پاک رکھنا چاہتے ہیں۔ لیکن ہندوان کے اس پاک ارادے میں مزاحم ہوتے ہیں اور ان کے معابد کو بتجانہ رکھنے پر مصر ہیں اس بارے میں امرت سرکارستان دھرم پرچارک بہت جوش رکھتا ہے۔ علاوہ دیگر شیام گوردواروں کے جو ہندوؤں کے قبضہ میں چلے آتے ہیں نئے گوردواروں پر بھی چھاپہ مارتے اور سکھوں سے چھین کر اپنے قبضہ میں لانے کی سرتور کو شش میں ہندو لوگ مصروف ہیں۔ چنانچہ علاقہ حضرت کے ہندوؤں کی زبردستی کے عنوان سے اخبارات میں سکھوں کی طرف سے یہ پرورد داستان شائع ہوئی ہے۔

سکھوں کی موجودہ آزمائش کے وقت مناسب تو یہ تھا کہ حضرت کے ہندو بھائی ہم کو آسانی سے اس امتیاز میں کامیاب ہونے کے لئے مدد دیتے

مگر فسوس ہے کہ بجائے مدد دینے کے ہماری مذہبی توہین کر کے صرف حکام سے ناجائز فائدہ ہی نہیں اٹھاتا چاہتے۔ بلکہ اس علاقہ سے ہمارا نام و نشان مٹانے کی فکر میں ہیں۔ آہ۔ گوردواروں سے گرد گرتے صاحب اٹھا کر ان کی جگہ بت رکھ دئے گئے۔ اور کٹھا کر دوارے بنا دئے گئے ہیں غریب سکھوں کی مذہبی کتاب جلا کر ان کی دل آزاری کی جا رہی ہے اور ان کو کزدور سمجھ کر گوردواروں میں جا کر پوجا پاٹھ کرنے سے جبراً روکا جا رہا ہے۔ ایک سوامی جی ہمارے دین و دنیا کے آقا ست گوردوں کو بھری بدکلامی سے اپنے لیکچر میں یاد کر کے ہندوؤں سے تحسین حاصل کر رہے ہیں۔ اور عہد لے رہے ہیں۔ کہ آج کے بعد جو سکھوں کے گوردو گرتے صاحب کا درشن کرے گا۔ دیکھ گائے کے مانس کا درشن کرے گا۔ یہ پاپ اندھیری رات میں چھپ کر نہیں۔ بلکہ دن دھاڑے کون کر رہا ہے۔ ایک سناتن سبھا راولپنڈی پشاور۔ ایبٹ آباد۔ کیمیل پور۔ حسن ابدال وغیرہ کے پریمی بڑے ٹھنڈے دل سے دیکھ رہے ہیں۔ کانگریس کمیٹیاں چپ ہیں۔ پنجاب کے اخبار نویس اپنے قلموں کو قلمدانوں میں رکھ کر اس کے بڑے نتائج کو دیکھنے کے منتظر ہیں۔ کیا حضرت میں آگے کٹھا کر دواروں کی کمی ہے۔ کہ گوردواروں کو گرا کر کٹھا کر دوارے بنوائے گا اندھیر ہو رہا ہے نہیں ہرگز نہیں۔ بلکہ غیر آباد ہیں۔ اگر کمی بھی ہو تو اس جگہ کی مالدار ہندو سوسائٹی ہزار ہا روپیہ خرچ کر کے بنوا سکتی ہے۔ مگر اس طریقہ سے سکھوں اور ہندوؤں کو لڑانے والے یاروں کا مطلب حل نہیں ہوتا۔ اس لئے سناتن دھرم کی ترقی کا یہ نیا ہتھیار بنایا گیا ہے۔ ہم نے اس اندھیر کو روکنے کے واسطے لیکچر دیا اور چٹھیوں کے ذریعہ سے پنجاب کے لیڈروں کی خدمت میں عرضداشتیں کیں۔ لیکن کوئی تسلی بخش نتیجہ نہ نکلا۔ اس وجہ سے یہ آخری نسخہ یاد اخباروں کے ذریعہ عوام کے کانوں تک

پہنچانے کی کوشش کی ہے۔ تاکہ اس کے تباہ کن نتیجے سے قومی اتحاد کو مضبوط رکھنے کے خواہشمند لیڈر موقع پر آ کر دیکھیں۔ اور مناسب سمجھ کر ہند بھائیوں کو روکیں۔ کہ شروع شروع میں ہی شعلہ نکلنے سے پہلے آگ ٹھنڈی ہو جائے۔ ورنہ تیرکمان سے مگلا ہوا ہاتھ نہیں آتا۔ میں اپنے حضرت کے ہندو بھائیوں سے سوڈا نہ گزار مش کرتا ہوں کہ قوم ہندوؤں کے دم چھانٹنا میں نہ آؤ۔ اور ہم سے نہ بگاڑو۔ کہیں ایسا نہ ہو کہ ہاتھ کی دی ہوئی گرہیں دانتوں سے کھولنی پڑیں (اس کی نقل "بندے" "ترم" "پرتاپ" اور "کیری" کو بھی بھیج دی ہے)۔

(دیکھیں ۲۸ مئی) (جگت سنگھ پر دیسی حال مقیم حضرت) کیا ہندو قوم کی حد سے بڑھی ہوئی عداوت اور بے پایاں خود غرضی اور ظالمانہ حرص اور دیگر مذاہب سے دشمنی کا یہ حالات مرقع نہیں۔ حالانکہ اگر انسانیت سے کام لیا جائے تو ہر ایک شخص کو تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ سکھوں کا حق ہے۔ کہ ہندوان کے معابد کو ان کے حال پر چھوڑ دیا مگر امید نہیں کہ یہ قدیمی کینہ توڑ اور خود غرض قوم کسی مذہب کو بھی اس کے جائز حقوق سے فائدہ اٹھانے سے

الذہن

موتیوں کا مسر { پچھلے دنوں میری آنکھیں دکھتی تھیں۔ جناب شیخ محمد رفیع صاحب ایڈیٹر نے اپنا تیار کردہ اور مجرب سر مسر مجھ پر عنایت فرمایا۔ کہ اسے استعمال کرو۔ گوشت تکلیف کی دور ہونے کے بعد میں نے استعمال کرنا شروع کیا ہے۔ مگر اس کے استعمال سے واقعی مجھے راحت محسوس ہوتی ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ استعمال انشاء اللہ آنکھوں کی ہر قسم کی بیماریوں میں مفید ثابت ہوگا۔ قیمت فی تورہ عیاً صاحب ضرورت احباب منجور قادیان سے طلب فرمائیں۔

ہندو چاہتے ہیں کہ مسلمان ہندوؤں کی خاطر جھوٹ بولیں

نیوگ ایک پاکیزہ رسم ہے

اپنے بھائیوں کی گردنوں پر چھری پھیریں اور تم تو پنی کہو گے کہ مومن کافر ہو گئے

نیوگ کو ہر ایک انسانی نظرت کا مظاہرہ کرنے والا شخص۔ انسانیت کش اور غیرت سوز اور حیرانی جذبات کی تشنگی کو سیراب کرنے کا آئینہ خیال کرنے پر مجبور اور اس کا وہ ہندو خواتین بھی جن پر نیوگ کے فعل کا اثر پڑتا ہے وہ اس کے خلاف سختی سے آواز بلند کر رہی ہیں۔ لیکن بتیس گردن دیوتاؤں کی پجاری یعنی پنڈت دیا نند کی متبع اور ان کی ان بھیمائی تعلیموں پر اندھا دھند عمل کرنے والی آریہ قوم بجائے ست کو قبول کرنے اور است کو تیا گنے کے ثری ڈھٹائی سے کہتی ہے۔

کیوں اس لئے کہ انہوں نے ہندوؤں کی دوستی کا دم بھرتے ہوئے ہندوؤں کی سی کیوں نہیں کہی کیوں کہدیا کہ انہوں نے مسلمان ہیں اور ان کو سرتیوتنا سے کہتے ہیں۔ آریہ جھوٹ اور فریب سے کام لیتے ہیں۔

جناب سید غلام بھیک صاحب نیرنگا بی۔ اے ڈیکلر جناب رانا فیروز الدین خاں صاحب بی۔ اے ڈیکلر جناب چودھری افضل حق خاں صاحب تارک خاں صاحب علی گڑھ اور تینوں نے ملکر ایک اعلان بعنوان

احمدی اخبارات اور احمدی مصنفوں کی عقل کو کیا ہو گیا ہے۔ کہ ان کو حق اور باطل کا مادہ ہی عطا نہیں ہوا۔ نیوگ ایک پاکیزہ رسم ہے۔ جتنی احمدیوں کی رسم نکاح اور بدعت طلاق بھی نہیں ہے۔

عجیب بات ہے کہ پنڈت مدن موہن ماری دودھچکر ہندوؤں کی شرارت کو چھپائیں۔ اور مسلمانوں کو خالی ٹھہرائیں۔ اور شدھی کے طوفان کی سرپرستی

کون کہتا ہے کہ ملک نہ مسلمان نہیں ہے۔ یہ تینوں مسلمان ہیں ان کے دل میں مسلمانوں اور اپنے ہم قوموں کے

(آریہ گزٹ ۲۴ مئی)

ہمارا دیر سے مطالبہ ہے کہ اگر آریہ لوگوں کی فطرۃ نیوگ کی تعلیم پر مطمئن ہے۔ تو وہ ضرور کم از کم ایک مہینہ کے نیوگیوں اور نیوگنوں کی فہرست شائع کریں۔ اور اس کے مقابلہ میں ہم لکھوں کی فہرست شائع کر سکتے ہیں یہ مطالبہ آج تک پورا نہیں ہوا۔ مگر چونکہ اب معلوم ہوتا ہے کہ اس مسئلہ کی حقانیت کا عملی تجربہ آریہ سماج کو ہو چکا ہے۔ اور اسی لئے وہ اس کو اپنی ایک پاکیزہ رسم بتاتے ہیں۔ امید ہے جہاں پنڈت یوگن رپال شرما حال شریچھدر صاحب احمدی شرما کے اس اشتہار پر ضرور توجہ کی جائیگی۔ جو ہم عصر دعوت الاسلام دہلی میں بعنوان ”فوراً ضرورت ہے“ شائع ہوا ہے۔ جہاں صاحب مطابق مندرجہ ذیل ہے:

کوس تو وطن پرست پنڈت موٹی لال نہر دشر دھانند کو شدھی کے بارے میں ہمدردی کے خطوط لکھیں تو وطن کے فدائی اور مسز نائینڈومبر ہو کر مسلمانوں پر الزام لگائے تو اسپر اعتراف نہیں۔ لیکن اگر کوئی مسلمان ہندوؤں کے سچے مظالم کی داستان بیان کرتا ہے۔ تو آریہ اخبار لکھتے ہیں کہ مومن کافر ہو گئے یعنی ہندوؤں کی ماں میں ان ملاتے ہوئے لکھتے ہیں کہ ہندو مسلم اتحاد کیا ہوا۔ مسلمان ہندوؤں کے غلام ہو گئے۔ گویا مسلمانوں کی زبان ان کا قلم ان کا دل اور ان کا دماغ ان کا ضمیر اور ان کا ارادہ سب کا سب ہندو دیوتاؤں کے ماتحت ہو گیا۔ پھر بھی ہندو دیوتا ان سے اس وقت تک راضی نہیں ہو سکتے۔ جب تک مسلمان اپنی ہاتھ سے اپنے بھائیوں کی گردنوں پر چھریاں نہ پھیر دیں +

ارتداد کا درجہ ہے۔ مگر آریہ اور ہندو کب گوارا کر سکتے ہیں کہ کوئی مسلمان ہندوؤں کی دوستی کا دم بھرتا ہوا کسی مسلمان کی ہمدردی میں کوئی کلمہ خیر کہے۔ ہندو چاہتی ہیں کہ اگر مسلمانوں کو ہماری دوستی درکار ہے تو اپنے مذہب کے ایک ایک رکن سے کنارہ کشی اختیار کریں اگر ہندوؤں سے دوستی مطلوب ہے تو توحید پر ایمان کی بجائے ہندووانہ عقائد کو اپنی اپنی نظاریب پر ہندوانہ رسوم بجالائیں۔ اگر مسلمانوں اور ہندوؤں میں ناچاقی بنیاد وجود مسلمان کو مظلوم اور مقتول دیکھنے کے مسلمان نہیں کریں۔ کہ مسلمان ظالم ہیں۔ مسلمان بد معاش ہیں۔ اور اگر وہ اپنی آنکھوں سے دیکھیں کہ ہندو مسلمانوں کے خون سے ہولی پھینک رہے ہیں۔ تب بھی مسلمان کا ہندوؤں کے نزدیک یہی فرض ہے کہ وہ اعلان کریں۔ کہ ہندو ہمارے بھائی ہیں۔ اور بنا رس کی گتوئیں ہیں۔ اور مسلمان ہندو کش ہیں۔ ظالم ہیں۔ ستمگر ہیں۔ اور اگر اس کے خلاف مسلمانوں سے کوئی فعل سرزد ہو تو ہندو اخبارات چھینے ہیں۔ کہ مومن کافر ہو گئے۔ (پرتاپ ۲۳ مئی ۱۹۲۷ء)

”مجھے ضرورت ہے، چند ایسے آریہ مردوں اور عورتوں کے نام اور مفصل حالات کی جنہوں نے سوامی دیا نند صاحب کے حکم مندرجہ سیتا رتھ پر کاش کے رد سے نیوگ کیا ہوا۔ اس کے ساتھ ہی یہ بھی تشریح ہونی چاہیے کہ سوامی جی نے نیوگ کی جو صورتیں بیان فرمائی ہیں۔ ان میں سے فلاں صورت

الفضل کی ترقی اشاعت کا سوال نہایت اہم ہے۔

غریب ملکوں پر شرمناک مظالم

یوں تو ہمارے شہر و علاقہ غیرہ بڑے زور سے اعلان کر چکے ہیں کہ ارتداد کے سلسلہ میں کوئی ایسی کارروائی نہیں ہو رہی۔ جو جبراً اور ظلم سہمی جاتی ہو۔ لیکن حقیقت یہ ہے۔ کہ ایسے دیہات میں جہاں کا زیادہ حصہ مرتد ہو چکا ہے۔ بیچارے مسلمان راجپوتوں کا رہنا وبال جان ہو رہا ہے۔ کیونکہ آریوں کی امداد اور شہ پر مرتد لوگوں کی حمایت شرمناک طریق سے ان کو تنگ کر رہے ہیں۔ چنانچہ موضع بلوٹھی ریاست بھر پور کا جہاں کے تین گھر اشد ہیر ہوئے۔ تازہ واقعہ ہے کہ ایک شخص کی بھینچی کو جبراً اغوا کر لیا گیا۔ ہمارے مبلغ صاحب لکھتے ہیں۔ کہ جب میں اس شخص سے (جس کا نام نتھ ہے) گفتگو کرنے لگا۔ تو وہ بیچارہ رو پڑا۔ اور کہنے لگا کہ ہم پر آریہ بڑے ظلم دستم کر رہے ہیں۔ چند دن ہوئے۔ میری بھینچی جو شادی شدہ ہے۔ اور جس کا نام کلکتہ میں نوکر ہے اسے آریوں کے کہنے سے بعض شادی شدہ لوگ اغوا کر لے گئے۔

اس کے متعلق تھانہ میں اطلاع دینے کے لئے گئے مگر تھانہ والوں نے رپورٹ نہ لکھی۔ اور کہا کہ پسند ہے تمہارے نمبر دار ہیں۔ ان کی تصدیق ہونی چاہیے۔ اور یہ بات اس لئے کہی گئی کہ نمبر دار مرتد شدہ ہیں۔ اس تھانہ کا اپنا راج ایک ہندو ہے۔ جس کے متعلق پہلے بھی کئی شکایات ہو چکی ہیں۔ ابھی تک اس عورت کو اغوا کرنے نے زبردستی اپنے قابو میں رکھا ہے۔ اس کے رشتہ داروں پر بار بار آریہ ایدیشکوں کی طرف سے زور دیا جا رہا ہے کہ ہندو ہو جاؤ۔ کیسی شرمناک حرکت ہے۔ جو ایک راجپوت خاندان سے صرف اس لئے کی گئی ہے کہ وہ مرتد نہیں ہونا چاہتا۔ اور اس طرح تنگ کر کے اسے مرتد بنانا منظور ہے۔ پھر اس شخص کو اس قدر دکھ دیا جا رہا ہے کہ اس کے لئے اپنے مال و پیشی کو باہر بھرانا اور

فناں کرنا مرد یا عورت نے اختیار کی۔ اور اس کا یہ نتیجہ برآمد ہوا۔
اگر نیوگ سے پیدا شدہ بچوں کے فوٹو ہیا کئے جائینگے تو جو خراج اس کے لئے ہو گا۔ شکر یہ کہ ساتھ پیش کر دیا جائے گا۔
مکن ہے۔ اس مضمون کے متعلق واقفیت بہم پہنچانے والے اصحاب کو نیوگ کی ان تمام صورتوں کا علم ہو جو سوامی دیانند صاحب نے بیان فرمایا۔
اس لئے ان کا ذکر مختصراً ذیل میں درج کر دینا ضروری سمجھتا ہوں۔

- (۱) وہ نیوگ جو نڈا مرد یا عورت اولاد نہ ہونے کی ضرورت میں کریں۔
- (۲) وہ نیوگ جو خاندان کی زندگی میں اس کے بوجھ بھاری اولاد پیدا کرنے کے ناقابل ہونے یا عورت کے اولاد پیدا کرنے کے ناقابل ہونے کی حالت میں مرد یا عورت نے کیا ہو۔
- (۳) خاندان کے غیر ملک میں جانے کی وجہ سے شادی شدہ عورت نے کیا ہو۔
- (۴) وہ نیوگ جو اپنی عورت کے ہاتھ ہونے یا اولاد پیدا ہو کر مر جانے یا لڑکیاں پیدا ہونے یا عورت کے بدکلام بولنے کی وجہ سے مرد نے غیر عورت سے کیا ہو۔
- (۵) وہ نیوگ جو خاندان کے کسی قسم کی تکلیف دینے کی وجہ سے عورت نے اس سے ناراض ہو کر غیر مرد کیا ہو۔
- (۶) وہ نیوگ جو عالم عورت کے صحبت نہ کرنے کی وجہ سے مرد نے دائم المرض مرد کی عورت نے "رہانہ جانے" کے باعث کیا ہو۔
- (۷) یہ سب صورتیں سوامی دیانند صاحب نے تیار تھار پرائڈیشن چارم کے صفحہ ۷۳ تا ۷۴ میں بیان فرمائی ہیں آریہ صاحبان سے فاصلہ خود پر گزارش ہے کہ اس بارے میں واقفیت بہم پہنچا کر شکر یہ کا موقع دیں۔

اپنا کاروبار کرنا بھی مشکل ہو رہا ہے۔ اسے ہر وقت اپنے گھر کی حفاظت کرنی پڑتی ہے۔ احمدیہ دار التبلیغ میں اگر اس نے ایسے دردناک حالات سنے ہیں کہ سنگدل انسان کو بھی سنا کر سیر رحم آجاتا ہے۔

اس بارے میں حکام ریاست سے ہم صرف اتنا کہتا چاہتے ہیں کہ کیا وہ مسلمان راجپوتوں پر ان کے مرتد ہونے کی وجہ سے اسی قسم کے ظلم ہونے دینگے۔ اور ان کا کوئی سدباب نہیں کریں گے۔
اپنی ایام کا دوسرا واقعہ آریہ ضلع متھرا کلہ ہے کہ وہاں کے مرتد راجپوتوں نے ایک مسلمان ملکائے پر اس بیٹا سے مقدمہ دائر کر دیا ہے۔ کہ اس نے اس کے لٹکے کو مارا ہے۔ حالانکہ یہ صحیح نہیں۔ اگر یہ چونکہ مقدمہ بڑی کے قدرتی مڑھنا ہونے والوں کو خوف زدہ کر کے زبردستی لانا چاہتے ہیں۔ اس لئے مدد سے ہے ہیں اور غریب ملکوں کو ارتداد پر مجبور کرنے کے لئے یہ طریق اختیار کر رہے ہیں۔ کیا یہی وہ پیمان اور جائز طریق ہیں جن کا ہمارے شہر و علاقہ صاحب نے وعدہ کیا ہے خاکسار:- فتح محمد سیال ایم اے آگرہ۔ امیر احمدی وفد المجاہدین۔ ہیناک کی منڈی۔

ہندوؤں بدھ مذہب کا اخرج گو صفت اور دیوتاؤں کے مظالم بدھوں کے سارے کالج اور مندر کی کتابی

(از جناب چودھری علی محمد صاحب۔ بی۔ اے۔ بی۔ اے۔) کون نہیں جانتا۔ کہ ہندوستان کا ایک فرزند سی ساکی مہی گوتم جو بدھ مذہب کا بانی ہوا۔ جس برہمنوں کے ظالمانہ مذہب کے خلاف صدائے احتجاج بلند کی اور یگیہ کی تباہ کن اور بڑا سرات رسم کو آخر کار بند کر کے چھوڑا۔ وہ گوتم بدھ جس نے اپنے باپ کی راجدانی چھوڑی۔ اور جنگلوں کی گھاس کو اپنا بستر بنایا

محمود لہا کے عیش و آرام کو خیر باد کہی۔ اپنے نفس کو ریاضتوں کا تختہ مشق بنایا۔ ہندوستان میں دستِ ظلم کو دراز ہونے سے ہٹایا۔ وہ گوتم جس نے ہندوستان سے باہر پھین - جاپان - ترکستان اور سیام میں امن و امان کا ڈنکا بجایا۔ وہ بدھ جس کے ایک ادنیٰ اچاکر شہنشاہ اشوک نے برہمنوں کو ہر طرح کا آرام دیا۔ اور اپنے ہم مذہب بزرگوں کے پہلو پہلو بٹھایا۔ آہ! اس کے پیروؤں پر اپنی برہمنوں نے ظلم توڑے اور ستم ڈھائے۔ ان کو اپنے عزیز وطنوں سے جلا وطن کیا۔ ان کو تلوار کے گھاٹ اتارا۔ ان کے سردار کو مسامحہ کیا۔ ان کی اقدس کتابوں کو راکھ بنا کر ہوا میں اڑا دیا۔ ہندوؤں کی مذہبی تعصب تیز ہو گیا کہ تو نے ایک پڑا من قوم کو اس کے جنم بھوم میں مٹا ڈالا۔ اور وہ ان کا دیس بر دیس ہو گیا۔ اسی پر بس انہیں۔ بلکہ ہندو مذہب نے اپنے پیروؤں کی تلوار کو بدھوں کی غریب اور سکین قوم کو موٹے گھاٹ اتارنے میں استعمال کیا۔ بدھوں کا نامیہ ناز کا بلج جو ساہیہ تھے میں بنارس کے قریب واقع تھا۔ برہمنوں کے اٹالے سے آگ کی نذر ہوا جس میں بدھ مذہب کے ڈیلہ ہزار داغظ علما اور وفاتار تعلیم و تدریس میں مصروف تھے۔ بنارس کے برہمنوں سے گوارا نہ ہو سکا کہ مخالف عقیدہ رکھنے والے بدھ کے پیروان کے پڑوس میں رہ سکیں۔ اور جب ایک ساجھے کے دوران میں برہمنوں کو بدھوں کے مقابل میں بنارس میں شکست ہوئی۔ تو انھوں نے عوام کو بھڑکا کر سارناٹھ کے کلج پر حملہ کر دیا۔ لوگوں نے کلج کی اینٹ سے اینٹ بجادی۔ اور اسکو آگ لگا کر اپنے دل کی آگ کو کھڑا کیا۔ اور کلج کے مکینوں کو آگ سے باہر نہ نکلنے دیا۔ ہرنیل کنگھم صاحب جنہوں نے ۱۸۳۵ء میں سارناٹھ کے گھنڈروں کو کھدوایا تھا۔ لکھتے ہیں کہ بدھ مذہب کا زوال ہندوستان میں اسوقت ہوا۔ جب دہلی - قنوج اور اجمیر میں ہندوؤں کو غرور حاصل ہوا۔ گیارھویں اور بارہویں صدی میں سرزمین ہند۔ سے بدھوں کو نکال دیا گیا۔ اور سارناٹھ کے کلج اور مندر کے گھنڈروں میں اب تک بھی آگ کے ڈھیر ایسے ملتے ہیں۔ جو کلج کے

لہنے والوں کا پتہ دیتے ہیں۔
 میجر کٹھ صاحب جو ۱۸۵۷ء میں سارناٹھ کے قریب وجوار میں آثار قدیمہ کی تلاش میں گھنڈرات کھدوایا تھے۔ لکھتے ہیں کہ ہندوؤں نے سارناٹھ کے کلج کو پریٹ بھر کر لٹا۔ اس کو آگ لگادی۔ داغظ مندر بیت اور کتب خانہ۔ غرضکہ کئی چیز ان کی دست برد سے نہ بچ سکی۔ بعض جگہوں میں ہڈیاں۔ ٹوٹا۔ لکڑی اور پتھر ڈھیروں ڈھیر ملتے ہیں۔ اور ایک دفعہ بلکہ کئی دفعہ اس قسم کے حادثے وقوع میں آچکے ہیں۔

یہ دونوں گواہیاں ایسے لوگوں کی ہیں جو نہ بدھ مذہب کے پیرو تھے۔ اور نہ مسلمان تھے۔ آثار قدیمہ کی تلاش کے وقت جو شہادت مل گئی ہے۔ انھوں نے پیر قلم کر دی۔ اور ہم جنہ پر یہ ناظرین کر دی ہیں۔ پس ہندو قوم سے یہ توقع رکھنا کہ وہ بس چلنے پر اپنے مخالفوں کو آرام سے بسنے دینگے۔ ناممکن ہے۔ ہندو غضب کی آگ کچھ دیر کے لئے ٹھنڈی پڑ جائے تو پڑ جائے۔ لیکن وہ کبھی بچھنے میں نہیں آتی۔ اور ہر باد مخالف کے وقت اپنے پڑوسیوں کو جلا کر خاک سیاہ کر دیتی ہے۔ اور تاریخ اسپر شاہد ہے۔

دو عملی میں رہو

(دو گونہ بیچ و عذاب است جان مجنون)

کیسری لاہور اور سٹی ۱۹۲۳ء میں ایک اعلان شجانب حضرت مولانا آزاد صاحب لکھتے ہیں کہ :-
 ہندو مسلم اتحاد کی بنیاد اکھڑ چکی یا لپکی ہے۔ یو۔ پی اور پنجاب میں قوموں کی ہستی دن بدن اٹھ رہی ہے۔ اس کا اثر ہندوستان کے دوسرے صوبوں پر بھی ہو گا۔ اخبارات میں جو کش مکش اور چھیڑ چھاڑ ہو رہی ہے۔ وہ کم نہیں۔ سو طرح

کا بنیادی پتھر ہندو مسلم اتحاد ہے۔ اس سے ہر صورت میں استوار بنانا چاہیے۔ یو۔ پی اور پنجاب میں جو کچھ میری آنکھوں نے دیکھا اور میرے کانوں نے جو کچھ سنا ہے۔ اس سے یہ دردناک نتیجہ نکالنا ہوں۔
 مولانا کے منہ اور قلم سے وہ الفاظ آتے تھے جو قومی پنجاب اور یو۔ پی میں رہنے والی معافی نکتہ ہندو مسلم اتحاد ہیں۔ واقعی یہ مختلف وجوہ ہندو مسلم اتحاد کی بنیاد بری طرح مل چکی ہے۔ اور رفتہ رفتہ مل رہی ہے۔ ۶

شہے ماند شہے دیگر نے ماند
 شہری مہاتما گاندھی جی کے منہ سے کسی وقت دوسرے الفاظ میں یہ نکلا تھا کہ ہنوز یہ اتحاد کمزور ہے۔ وہی بات اب مولانا صاحب کو بھی دہرائی پڑی۔ انھوں نے شروع ہی میں کہا تھا۔ مولانا نے عین منجدار میں ٹھوکر قسمت کی خوبی دیکھنے لڑی کہاں کمت
 دو چار ڈکھ جبکہ لیسر بام رہ گیا
 جن دو قوموں پر سوراج ملنے کا منتفقہ مدار تھا
 اب ان میں بھی یوں چل پڑی ہے کہ ایک دوسرے کو دیکھنا پسند نہیں کرتی۔ تو فتح سوراج ہو چکی۔
 اب ایک قوم بائیں کمر پڑے۔ جسے اپنے علم و فضل و اتفاق دولت و مال پر ناز ہے۔ دوسری سات کر رہے۔ جو اپنے اندرونی حلقوں میں بھی بوجہ کمزور اور مختلف قیہ ہے۔ بائیں حالات دونوں قوموں کو سوچ لینا چاہیے کہ کیا ہونا چاہیے۔ دو عملی میں دنوں کا نقصان ہے

یا وہ ایک دوسرے سے بنا کر رہیں سادریان ہیں سے جو جتنھ اور زور میں کمزور کسی غیر قومی قوم سے بنا کر ہے۔ کیونکہ اتحاد کا قیوں جنازہ نکلنے کو ہے۔ اس صورت میں دونوں قوموں کا رویاری زندگی میں زندگی کے دن سکھ اور چین سے گذار سکیں گی۔ کیونکہ وہ غیر قومی طاقت بوجہ حکومت رکھنے کے پید کی طرح ان سب قوموں میں ایک خوبی کے ساتھ موازنہ قائم رہ سکتی ہے۔
 گلی کوچہ میں تم نے اشتہار عشق پھیلائے کہ اڑ اڑ کر میرے مکتوب کے پرنے بکھرتے ہیں (ایک)

Digitized by Khilafat Library Rawah

تزیاق چشم اور سارٹیفکٹ

نمبر ۱۰۔ نقل ترجمہ انگریزی سارٹیفکٹ سول سرجن صاحب کابل پور
 میں تصدیق کرتا ہوں کہ میں نے تزیاق چشم مرزا حاکم بیگ
 نے تیار کیا ہے۔ استعمال کیا ہے۔ میں نے گجرات اور جالندھر میں
 مانتوں (یعنی ڈاکٹروں) اور دوستوں میں بھی تقسیم کیا۔ میں نے
 سفوف مذکورہ کو آنکھوں کی باخسوں لگوانے میں نہایت مفید
 پایا ہے۔ جیسا کہ دیگر سارٹیفکٹوں سے بھی ظاہر ہوتا ہے۔
 نمبر ۱۲۔ شیخ نورالہی صاحب ایم۔ اے۔ آئی ایس انسپکٹ
 آف سکول ڈویژن ملتان تحریر فرماتے ہیں۔

مکرم بندہ تسلیم

تزیاق چشم واقعی مفید ثابت ہوا ہے۔

نمبر ۱۳۔ اخبار ذوالفقار (شیو) لاہور بعنوان تنقید
 ایک پورے جوہارے دفتر میں برفن تنقید جناب مرزا حاکم
 بیگ صاحب احمدی گڑھی شاہد لکھنؤ نے کیا ہے۔
 اس کو ہم نے اپنے خاندانی ممبروں پر استعمال کیا۔ میرے
 کو ایام گرمیوں سے آشوب کی وجہ سے لگے پڑ گئے تھے جس کی
 ۸ سال گئی ہے۔ تین یوم کے استعمال سے بالکل صحت ہو گئی۔ ایک
 اور بچے کو عرصہ دو ماہ سے آشوب چشم تھا۔ ڈاکٹر کی اور یونانی
 علاج سے آرام ہو جاتا تھا۔ مگر پانچ چھ یوم کے بعد پھر وہی
 صورت ہو جاتی تھی۔ ایک ڈاکٹر کی رائے تھی کہ لگوانے کا اپریشن
 کیا جاوے گا۔ مگر تزیاق چشم کے استعمال سے آج اس کی
 آنکھیں بالکل تندرست ہیں۔ ہم نے اپنی تندرست
 آنکھوں میں ایک ایک سلائی لگائی جس نے نظر کو بہت فائدہ
 کیا۔ درحقیقت یہ دو انہیں ہے۔ بلکہ کسی بزرگ کی دعا ہے
 جو تیر بہدت کا کام دیتی ہے۔ ناظرین اس کو منگا کر ضرور
 کرس۔ ہر خیال میں اس تزیاق چشم کے مقابلہ میں زود اثر آنکھوں
 کی بیماریوں کی سہولت اور کوئی دوا نہیں ہے۔ جو بے ضرر اور زیادہ
 مند ہو سکے۔ اس کے فوائد کے مقابلہ میں قیمت ہر فیروزہ کی کچھ
 بھی حقیقت نہیں ہے۔ اس کی ہر گھر میں رہنے کی ضرورت ہے
 (دقت ہے کہ وہ لوگ جو اس تزیاق چشم سے فائدہ نہ لے سکیں
 قیمت تزیاق چشم فی تولہ پانچ روپیہ ملا۔ ہر تولہ ایک
 ہدمہ خرید ہوگا۔ المستتر
 خاکسار مرزا حاکم بیگ احمدی موجود تزیاق چشم گجرات

دیدک و صرم کی ترویج

میں

ضروری تصانیف

مندرجہ ذیل جہت سے طلب کریں!

سرورست یہ کتابیں مل سکتی ہیں۔

- ۵ چشمہ موند
- ۸ سرچشم آریہ
- ۸ عمدتہ نسخ
- ۵ تصدیق کلام ربانی
- ۵ شریک وید کا مجید نمبر ۳۲۱۲
- ۵ سنجن دھرم

کتاب گم قادیان

ہیش کی جھاڑو

یہ نثر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بتایا ہوا جو امراض
 خاصہ قبض کیلئے بہت مفید ہے۔ آپ نے فرمایا کہ یہ ہیش کی
 جھاڑو ہے۔ آپ کے والد صاحب نے اس نسخہ کو ہر برس کی
 عزتک استعمال فرمایا اور قبض و ہیش کی صفائی کے لئے بہت
 مفید پایا اس لئے کہ انہم کیسہ گولیاں احباب کے پاس
 ضرور ہونی چاہئیں۔ تاکہ ایسے موقعوں پر کام آویں۔ صرف
 ایک گولی شام کو سوتے وقت ہمراہ نیم گرم پانی یا دودھ
 فرمائیں۔ انشاء اللہ شکایت رفع ہو جائیگی۔ قیمت گولیاں
 فی سینکڑہ مع محصول ڈاک ۷۰ روپے ہر تولہ قادیان

ریویو اپنی ترقی قادیان

جن خریدار اران ریویو نے تاحال چندہ سنگھ ۱۹۰۶ء انہیں کیا
 نے علم ہون کا ساز و سامان پی کیا گیا ہے۔ وصول فرما کر
 کریں۔ خریداروں کی تعداد پہلے ہی کم ہے۔ واپسی سے اور کبھی
 نقصان نہ ہوگا۔

مسلمانوں سے ہندوؤں کی نفرت کی کیسری ایڈیٹر صاحب کی سخن فہمی

۱۔ ہندیوں کا کیسری لکھتا ہے۔ کہ
 "ہندو لوگ مسلمان سے اگر چھو بھی جائیں۔ تا وقتیکہ
 نہ لیں سوخت تک بھوجن نہیں کھا سکتے۔ ایسا کرنا گناہ ہے۔
 ہم جانتے ہیں کہ کیسری نے اس معاملہ میں اپنے قوم کے جذبات
 اور صحیح خیالات کی ترجمانی کی ہے کیونکہ واقعی ہندو مسلمانوں کو نہایت
 ناپاک نہایت گندا اور نہایت غلیظ یقین کرتے ہیں اور اس یقین کا
 عملی نتیجہ یہ ہے۔ کہ ہندو مسلمانوں سے چھوت چھات کرتے ہیں۔
 اور اگر کوئی مسلمان ہندوؤں سے چھو پی جائے تو واقعی وہ
 کھانا نہیں کھا تا جب تک غسل نہ کرے اس صورت میں کیا
 افضل بنے یہ غلط کہا تھا کہ ہندو مسلمانوں کو سوروں اور کتوں
 سے بدتر خیال کرتے ہیں۔ یعنی جس طرح ایک مسلمان کے نزدیک
 سورا اور کتا نہایت ناپاک جانور ہیں۔ اگر وہ مسلمان کے ہاتھ کو
 لگ جائیں تو مسلمان کو اتنا تھو دھونا پڑتا ہے۔ اسی طرح ہندو
 کو اگر مسلمان چھو جائیں۔ تو وہ غسل کرتے ہیں۔ گویا مسلمان کی
 نظر میں سورا اور کتے کا جو درجہ ہے اس سے کہیں زیادہ ایک ہندو
 کے نزدیک مسلمانوں کا ہے۔ کیسری کے ایڈیٹر صاحب کی دانشمندی
 ملاحظہ ہو کہ ہمارے ۲۸ مئی کے لیڈر کے جواب میں لکھتے ہیں۔ کہ ہندو
 سوروں کو ہرگز برا نہیں سمجھتے۔ اگر برا سمجھتے تو انہیں پالتے
 اور کھاتے۔ لیکن کتوں کا ماس کو گئی نہیں کھاتا۔ اگر بقول جناب
 افضل ہندو مسلمانوں کو کتوں سے بدتر سمجھتے ہیں۔ تو پھر پھر
 یہ کیوں کر ممکن ہے کہ وہ نہیں کھا جائیگی۔ یہ ایسی ہی بات ہے
 کہ کوئی دانا ہندوؤں کے گٹھ کو مانا کہنے سے سمجھے کہ ہندو گائے کے
 جنے ہوتے ہیں۔ اور نہ گائے ہندوؤں کے باپ ہیں ہر وہ
 کے لطف سے پیدا ہوتے ہیں۔ اور ان کے بھارت و برصغیر
 کہنے سے سمجھے کہ اگر کوئی مسلمان ہندو سے بھارت کو صل ہوا
 اور نوہینہ کی مدت بعد فلان ہندو صاحب پیدا ہو گئے جیسے
 دانی ہے۔ ایسے ہی ایڈیٹر صاحب کیسری کی یہ دور کی کوٹھی
 ہے کہ گویا ہم کہتے ہیں کہ ہندو چونکہ سورا کو کھاتے ہیں اس لئے
 وہ مسلمانوں کو بھی کھا جائیگی۔ ہم نے تو یہ نہیں کہا ہاں جو کبھی
 ہندو مسلمانوں کو کھاتے ہیں۔ تو یہ مسلمانوں کو کھاتے ہیں۔

۱۔ ہندیوں کا کیسری لکھتا ہے۔ کہ ہندو لوگ مسلمان سے اگر چھو بھی جائیں۔ تا وقتیکہ نہ لیں سوخت تک بھوجن نہیں کھا سکتے۔ ایسا کرنا گناہ ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ کیسری نے اس معاملہ میں اپنے قوم کے جذبات اور صحیح خیالات کی ترجمانی کی ہے کیونکہ واقعی ہندو مسلمانوں کو نہایت ناپاک نہایت گندا اور نہایت غلیظ یقین کرتے ہیں اور اس یقین کا عملی نتیجہ یہ ہے۔ کہ ہندو مسلمانوں سے چھوت چھات کرتے ہیں۔ اور اگر کوئی مسلمان ہندوؤں سے چھو پی جائے تو واقعی وہ کھانا نہیں کھا تا جب تک غسل نہ کرے اس صورت میں کیا افضل بنے یہ غلط کہا تھا کہ ہندو مسلمانوں کو سوروں اور کتوں سے بدتر خیال کرتے ہیں۔ یعنی جس طرح ایک مسلمان کے نزدیک سورا اور کتا نہایت ناپاک جانور ہیں۔ اگر وہ مسلمان کے ہاتھ کو لگ جائیں تو مسلمان کو اتنا تھو دھونا پڑتا ہے۔ اسی طرح ہندو کو اگر مسلمان چھو جائیں۔ تو وہ غسل کرتے ہیں۔ گویا مسلمان کی نظر میں سورا اور کتے کا جو درجہ ہے اس سے کہیں زیادہ ایک ہندو کے نزدیک مسلمانوں کا ہے۔ کیسری کے ایڈیٹر صاحب کی دانشمندی ملاحظہ ہو کہ ہمارے ۲۸ مئی کے لیڈر کے جواب میں لکھتے ہیں۔ کہ ہندو سوروں کو ہرگز برا نہیں سمجھتے۔ اگر برا سمجھتے تو انہیں پالتے اور کھاتے۔ لیکن کتوں کا ماس کو گئی نہیں کھاتا۔ اگر بقول جناب افضل ہندو مسلمانوں کو کتوں سے بدتر سمجھتے ہیں۔ تو پھر پھر یہ کیوں کر ممکن ہے کہ وہ نہیں کھا جائیگی۔ یہ ایسی ہی بات ہے کہ کوئی دانا ہندوؤں کے گٹھ کو مانا کہنے سے سمجھے کہ ہندو گائے کے جنے ہوتے ہیں۔ اور نہ گائے ہندوؤں کے باپ ہیں ہر وہ کے لطف سے پیدا ہوتے ہیں۔ اور ان کے بھارت و برصغیر کہنے سے سمجھے کہ اگر کوئی مسلمان ہندو سے بھارت کو صل ہوا اور نوہینہ کی مدت بعد فلان ہندو صاحب پیدا ہو گئے جیسے دانی ہے۔ ایسے ہی ایڈیٹر صاحب کیسری کی یہ دور کی کوٹھی ہے کہ گویا ہم کہتے ہیں کہ ہندو چونکہ سورا کو کھاتے ہیں اس لئے وہ مسلمانوں کو بھی کھا جائیگی۔ ہم نے تو یہ نہیں کہا ہاں جو کبھی ہندو مسلمانوں کو کھاتے ہیں۔ تو یہ مسلمانوں کو کھاتے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اشتہار نیلام کمرہ باقہ کا تختہ پیمائش اور

چونکہ عالیہ صدر سے منظور کیا گیا ہے۔ کہ رقبہ ڈھک واقع تحصیل پھگواڑہ کو آباد و ضرورہ کرایا جائے۔ اس میں سے کچھ حصہ کے حقوق ملکیت نیلام کئے جانے کی تجویز ہے۔ سر دست ڈھکات پھگواڑہ سے ذیل کے قطعہ جات از قسم بنجر ممکن درجہ اول تعدادی ساٹھ گھنٹوں ڈھک چک پریمان بطیر ڈھک دلی بطیر ڈھک دلی ڈھک نورنگ شاہ پور ڈھک چاچوکی ڈھک سنٹرہ راجپوتانہ اس غرض کے لئے منتخب کئے گئے ہیں۔

۱	۲	۳	۴	۵	۶
۱۳	۱۲	۱۸	۱۱	۱۲	۱۱

۱۔ یہ رقبہ پھگواڑہ خاص کے ارد گرد ٹھوڑے فاصلہ پر واقع ہے۔ چونکہ رقبہ عرصہ سے زیر درختان ڈھک چلا آتا ہے۔ اس لئے بتوں کے کھا ڈھرنے سے اعلیٰ حیثیت کا ہو گیا ہے۔ ویسے بھی ہمارے۔ جو اغراض کاشت اور نصب چاہات کے لئے نہایت موزوں ہے۔
 ۲۔ ٹکڑہ جات نمبر ۱ نمبر ۲ نمبر ۳ کے حقوق ملکیت ۲۱ جیٹھ ستمبر ۱۹۸۰ مطابق ۳ جون ۱۹۲۳ء بروز یک شنبہ ۸ بجے صبح بمقام راولپنڈی (پھگواڑہ) اور قطعہ جات نمبر ۴ نمبر ۵ نمبر ۶ ۲۲ جیٹھ ستمبر ۱۹۸۰ مطابق ۳ جون ۱۹۲۳ء مقام کوٹھی پھگواڑہ ۸ بجے صبح نیلام کئے جائیں گے۔ مناسب قیمت پہنچنے پر نیلام اسی وقت ختم کر دیا جائیگا۔
 ۳۔ رقبہ بالعموم سات سات گھنٹوں کے ٹکڑوں میں نیلام کے لئے تقسیم کیا گیا ہے۔ اس طرح ٹکڑہ دار بولی ہوگی۔ اگر کوئی شخص ایک سے زیادہ ٹکڑہ کی بولی دینی چاہیے۔ تو دیکتا ہے۔
 ۴۔ مالگذاری تا میعاد بندوبست بشرح پرتہ بارانی مال ابواب میسزان فی گھنٹوں کے حساب سے لی جائیگی۔

۵۔ جس شخص کی بولی منظور کی جائیگی۔ اس سے زر چارم فوراً خاتمہ ہوئی پر لیا جائیگا۔ اور بقیہ تین چارم ایک ہفتہ کے اندر وصول ہوگا۔ اگر زر چارم وصول ہو جائے۔ اور باقی تین چوتھائی میعاد کے اندر وصول نہ ہو۔ تو پیشگی زر چارم ضبط ہو کر مکر نیلام سے جس قدر کمی آئے۔ وہ دل بولی دھندہ کی ذات و جائداد سے وصول ہوگی۔ اگر زمین چوتھائی بھی داخل نہ ہو تو مکر نیلام سے جو کمی ہوگی وہ مدد زر چارم اول بولی دھندہ کی جائداد سے وصول ہوگی۔

۶۔ دخل کل رقم کی وصولی پر کرایا جا کر داخل خارج ملکیت کرایا جائیگا۔
 ۷۔ کیسٹی کسی بولی کے منظور کرنے پر مجبور نہ ہوگی۔
 ۸۔ اس میں کسی رقبہ کی بولیاں بذریعہ درخواست صاحب آنریری سکریٹری کے پاس بھیجی جاسکتی ہیں۔ نیز اگر مزید حالات دریافت کرنے کی ضرورت ہو تو صاحب آنریری سکریٹری املاک کیسٹی سے دریافت ہو سکتے ہیں۔

سید محمد امجد آنریری سکریٹری املاک کیسٹی ریاست کیمور ٹھکڑہ
 ۳۱ جون ۱۹۲۳ء

قادیان میں امیر احمدی مجاہدین کی سربراہی کا پتلا

رجسٹر نمبر ۲۲۳۳ کرم دین صاحب احمدی ملک والہ چک نمبر ۱
جنوبی ڈاکخانہ سرگرم بند پور۔ سٹا پور
نمبر ۲۲۹۹ حق نواز خاں صاحب بی۔ اے سٹوڈنٹ
اصاطہ شیخ چراغ الدین صاحب لاہور
نمبر ۲۲۹۹ محمد ذم نذیر احمد صاحب طالب علم زراعتی
کالج لائل پور۔
نمبر ۲۲۹۹ محمد عطاء اللہ صاحب ولد اکبر علی صاحب
انسپیکٹ آف دکن ریلوے بدھری سندھ
نمبر ۲۲۹۹ عبدالرحیم صاحب سوڈاگر پنجابی معرفت
لالہ سندھ ریل صاحب جے پور
نمبر ۲۱۲۲ مستری اسمعیل صاحب کانٹہ گڑھ ضلع
ہوشیار پور
نمبر ۲۱۱۵ فوجدار خاں صاحب کانٹہ گڑھ ضلع ہوشیار پور
نمبر ۲۱۱۶ فیروز خاں صاحب کانٹہ گڑھ ہوشیار پور
نمبر ۲۱۱۶ محمد علی خاں صاحب کانٹہ گڑھ ہوشیار پور
نمبر ۲۱۱۶ محمد ثناء اللہ صاحب سکریٹری جماعت
احمدیہ اکنور جموں
نمبر ۲۰۰۶ غلام غوث صاحب پھنگا نہ ہوشیار پور
نمبر ۳۸۴۲ شیخ فضل حق صاحب سکریٹری انجمن
احمدیہ بٹالہ
نمبر ۳۹۹۹ ماسٹر دلی محمد صاحب ورزش ماسٹر سکول
رعویہ تحصیل ناردر وال۔ سیالکوٹ
نمبر ۲۵۴۴ مرزا تقی بیگ صاحب چٹھی رسالی سامانہ
ریاست پٹیالہ
نمبر ۲۳۳۳ مولوی محمد احمد صاحب بی۔ اے ایل۔ ایل۔ بی
پیٹریکوپور تھلہ
نمبر ۲۵۱۱ مولوی عبدالکریم صاحب ولد مستری فضل کریم صاحب
مدرسہ احمدیہ قادیان
نمبر ۵۳۳۳ غلام مصطفیٰ صاحب تھڑا ایر کلاس میڈیکل
سکول امرت سر
نمبر ۶۳۳۳ ملک عطاء محمد صاحب دولیال۔ ضلع گجرات
نمبر ۶۳۳۳ منشی محمد خاں صاحب دولیال ضلع
گجرات

رجسٹر نمبر ۱۹۹۹ نواب خاں صاحب کریانہ ضلع جالندھر
نمبر ۱۹۹۹ محمد چودھری غلام قادر خاں بنگر دودھ۔ جالندھر
نمبر ۱۹۹۹ نوزنگ خاں صاحب لنگر دودھ۔ جالندھر
نمبر ۱۹۹۹ عبدالعزیز خاں صاحب ایم ڈی میڈیکل سکول امرتسر
نمبر ۱۹۹۹ چودھری خیر خاں سکریٹری پھنگا ہوشیار پور
نمبر ۱۹۹۹ شیر محمد صاحب سرشت پور۔ ہوشیار پور
نمبر ۱۹۹۹ رشید احمد صاحب قریبی احمدیہ ہوسٹل لاہور
نمبر ۱۹۹۹ لالہ دین صاحب متعلم میڈیکل کالج لاہور
نمبر ۱۹۹۹ محمد ذم محمد ایوب صاحب بی۔ اے ایل ایل بی کلاس لاہور
نمبر ۱۹۹۹ محمد حق نواز خاں صاحب پیر دی دروازہ نوکھا لاہور
نمبر ۱۹۹۹ عطاء اللہ صاحب میڈیکل کالج لاہور
نمبر ۱۹۹۹ محمد ابراہیم صاحب سی۔ ای۔ وی کلاس اسلام آباد
نمبر ۱۹۹۹ محمد یعقوب صاحب بٹالوی ولد شیخ عبدالرشید
صاحب فرسٹ ایر کلاس میڈیکل کالج لاہور
نمبر ۱۹۹۹ حاجی نبی بخش صاحب کریانہ جالندھر
نمبر ۱۹۹۹ عبدالرحمن صاحب اجوت سرودہ ہوشیار پور
نمبر ۱۹۹۹ محمد علی خاں صاحب سرودہ
نمبر ۱۹۹۹ بھیمو خاں صاحب ولد غلام حسین صاحب سرودہ
نمبر ۱۹۹۹ چھو خاں صاحب قائم مقام شیواری سرودہ
نمبر ۱۹۹۹ عبدالحمید احمد صاحب رھول ضلع جالندھر
نمبر ۱۹۹۹ جمال الدین صاحب ولد غلام علی کرم پور انجمن
احمدیہ شرف پور۔ شیخوپورہ۔
نمبر ۱۹۹۹ کرم دین صاحب کرم پور انجمن احمدیہ شرف پور
نمبر ۱۹۹۹ میاں محمد عبدالرحمن صاحب قادری بھراجی
محرچودھری احمد دین صاحب وکیل گجرات
نمبر ۱۹۹۹ مفتی گلزار محمد صاحب پشور سب پوسٹ ماسٹر
محمد مفتیان۔ بٹالہ
نمبر ۱۹۹۹ عبدالعزیز صاحب احمدی عالم پور۔ ہوشیار پور
نمبر ۱۹۹۹ حاجی رحمت اللہ صاحب راہول جالندھر

مندرجہ ذیل چٹھی ان تمام اصحاب کو ہمارے دفتر تدارک پور سے
بھیجی گئی جن کے نام ذیل کی فہرست میں درج ہیں۔ ان کا فرض
ہے کہ وہ اس کے مطابق عمل کریں۔ (الفضل)
مکرمی! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ اس
سے پیشتر اطلاع روانہ کی گئی ہے۔ کہ دوسری سہ ماہی
میں جانے والے اصحاب میں سے جو ان کو آگرہ روانہ ہو جائے
لیکن چونکہ جانے والے اصحاب کو طریق عمل جتنا ناظر
ہے۔ اور بہت سی ہدایات کام کے متعلق دینی ہوتی
ہیں۔ اس لئے تمام اصحاب کو چاہئے کہ وہ پندرہ جون
تک قادیان آنے کی کوشش کریں۔ اور پانچ روز
میں ٹھکر ۲۰ جون کو آگرہ روانہ ہوں۔ وہاں سے
وہ اپنے اپنے کام کرنے کی جگہ پھر روانہ کر دے جائیں
نئے جانیوالے مبلغین کے پہنچنے کے ایک ہفتہ بعد
تک پہلے مبلغ ان کے پاس رہیں گے۔ تاکہ آنے والوں
کو کام کی نظر معلوم ہو جائے۔ اگر کوئی دوست کسی
معذوری کی وجہ سے قادیان سے آجوں کو نہ پہنچ
سکیں۔ تو براہ راست بیس جون کو آگرہ پہنچ جائیں
اگر میں ہمارے صدر دفتر کا پتہ یہ ہے۔
”احمدیہ دارالتبلیغ ہینگ منڈی آگرہ“
اگر میں امیر امیر مجاہدین ان کو بقیہ ضروری ہدایات
دیں گے۔ فقط والسلام
خاکسار مرزا شہر بیف احمد نائب ناظر امداد امداد
قادیان۔ ۲۸ مئی ۱۹۲۳ء
رجسٹر نمبر ۱۶۲ ناصر علی صاحب احمدیہ ہوسٹل لاہور
نمبر ۱۶۲ بشیر احمد صاحب احمدیہ ہوسٹل لاہور
نمبر ۱۶۲ عبدالاحد صاحب میڈیکل سکول امرتسر
نمبر ۱۶۲ حاجی غلام احمد خاں صاحب راجپور کریانہ ضلع
نمبر ۱۶۲ رنگ علی شاہ صاحب کریانہ ضلع جالندھر
نمبر ۱۶۲ محمد علی خاں صاحب مدرس کریانہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندوستان کی خبریں

مرکزی خلافت کمیٹی کے ۲۰ مئی کے تار سے معلوم ہوتا ہے کہ سینٹ چیمبر مانی نے مرکزی خلافت کمیٹی کی صدارت سے استعفا دے دیا۔ اور خلافت کمیٹی کا سوا سولہ لاکھ روپیہ ادا کرنے کے لئے اپنی دو ہلوں کے فروخت کر دینے کا اعلان کیا۔ گیرتنگا لاکھ روپیہ خلافت کا امانت محفوظ رکھا۔ تو اس کی ادائیگی کے لئے ہلوں کی فروخت کی کیوں نوبت پہنچی۔ مزید حالات کا انتظار ہے مسلمان سمجھیں اور اپنے بیت المال کا انتظام مضبوط کریں کانپور کی مسجد کے روپیہ کا بھی ہنوز تصفیہ نہیں ہوا۔

بابا اہل امر گورنریاں لکھنؤ پر بندھک کمیٹی نے اس خبر کی تصدیق کی ہے۔ کہ بابا صاحب کی حدود میں سے مورنیاں اٹھادی گئی ہیں۔ اس سے پہلے دربار صاحب کے احاطہ سے ایک مندر کا صفایا ہو چکا ہے۔

کیسری ۲ جون ایک طرف تو ہندوؤں کا خیر خواہ بننا اور ان کو اس کا کراہت گانا گانا کرنا ہے۔ اور دوسری طرف مورنی شکنی سے اس کا کلیجہ ٹھنڈا ہوتا ہے۔ اور یوں ہونا چاہیے۔ مگر منافقت کی کیا ضرورت ہے کھلے کھلے الفاظ میں اپنے جذبات کو ظاہر کر دے

نکتہ کو المرگ کیسری ۲ جون میں چھپا ہے عدم تعاونی تحریکیں داس پارٹی نے کانگریس کمیٹی کو دھمکا کر اپنا اپنا مقصد حاصل کر لیا۔ اور ڈاکٹر ستیہ پال بھی ایک مضمون میں اقرار کرتے ہیں کہ اس سے کسی کو بھی انکار نہیں ہو سکتا۔ کہ اس عدم تعاون کی تحریک کے قریب المرگ ہو جاتے ہیں۔ کوئی شک باقی نہیں رہتا۔ ہم صرف اتنا ہی کہنا چاہتے ہیں۔ چراکارے کسند عاقل کہ باز آید پشیمانی

افضل میں تار نام احباب کو اطلاع ہو۔ کہ افضل کو محکمہ ٹیلیگراف میں

رجسٹر کر لیا گیا ہے۔ اب اس کے نام اخباری تار نہایت ارزاں شرح پر آسکتے ہیں۔ یعنی ۲۸ الفاظ صرف ۸ میں اور اس سے زیادہ ہر ہر لفظ پر ایک پانس دوستوں کو چاہئے کہ وہ کسی منظر سے یا جلسے یا مقامی حالات سے اطلاع دینا چاہیں۔ یا کوئی تحریک کرنی ہو یا اور کوئی اخباری بات تو بذریعہ تار افضل میں بھیجا جا کر۔ خصوصاً دور کے دوست ریویو سٹیشن بٹالہ ہے۔ اور پتہ افضل قادیان براہ بٹالہ ریویو سٹیشن چاہئے۔ افضل کی آخری کاپی ہفتہ ۵ بجے اور جمعرات کو شائع ہونے والے افضل کی آخری کاپی منگل ۵ بجے مطبع میں جاتی ہے۔ بٹالہ سے تار بذریعہ ڈاک دوسری صبح کو آجے پہنچتا ہے۔ اگر فلی کا خرچ دیا جائے تو بٹالہ سے مزدور آتا ہے۔ دارالتبلیغ آگرہ کے لئے بھی سہولت ہو گئی ہے۔

تعمیرات کی خبریں

مشر بونز لا برطانیہ کی وزارت کے نقل سے مستعفی ہو گئے۔ اور ان کی بجائے مسٹر بالڈون وزیر اعظم مقرر ہوئے ہیں۔ اس کے تقرر کو عام طور پر پسندیدگی اور اطمینان کی نظر سے دیکھا گیا ہے۔ اور مسٹر بونز لا کی وزارت کے تمام ممبران نئی وزارت میں قائم رکھے گئے ہیں۔

فرانس کی وزارت کے صدر اعظم وزارت کے استعفا موسیو۔ ایم پوٹسکارے نے اس وجہ سے استعفا دیا ہے کہ سینٹ فیصلہ کیا ہے۔ کہ اسے سینٹ پر مقدمہ چلانے کا اختیار نہیں۔ بوشہر پانڈیز کا خاص تار ایران میں سخت زلزلہ آج چار بجے صبح کو تربت حیدری (جنوبی ایران) میں نہایت ہی شدید زلزلہ آیا۔ بہت سی عمارتیں مسمار ہو گئیں۔ اور بہت سے

آدمی ہلاک ہوئے۔ یہ مقام شہر سے اسی میل جنوب و مغرب میں واقع ہے۔

کے معاہدہ لندن۔ ۲۶ مئی۔ برطانیہ اور چھانڈریاں جدید معاہدہ معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ اور چھانڈریاں کے عہد نامہ کے مسودہ کا پیر فریقین نے اسما اپنے دستخط بنادئے ہیں۔ ڈاکٹر ناچین زوج چانڈریاں کے کام مقام ہیں۔ کہ معظمہ سے لندن آرہے ہیں۔ تاکہ وہ یہاں پہنچ کر اس عہد نامہ پر دستخط کریں۔ اس میں عربی کی آزادی و خود مختاری تسلیم کی گئی ہے۔ اور اس امر کا عہد کیا گیا ہے۔ کہ برطانیہ اور عربوں کے درمیان ہمیشہ صلح و دوستی رہے گی۔ دوسری اس بات کا وعدہ کرتے ہیں کہ وہ کسی تیسری فریق سے ہرگز کوئی ایسا معاہدہ نہیں کریں گے۔ جس سے دوسری فریق کو نقصان پہنچتا ہو۔ اس معاہدہ سے عرب حکومتیں کیساتھ دیگر دول کے تعلقات پر کوئی اثر نہیں پڑتا۔ اس معاہدہ میں یہ بھی تسلیم کیا گیا ہے۔ کہ فلسطین عربی علاقہ میں ہے۔ لیکن اس وقت وہاں جو طریق حکومت قائم ہے۔ اس میں اس عہد نامہ کے ماتحت کسی قسم کی ترمیم نہیں کی جاسکتی۔ مگر عربی خطوط کے تعین کے لئے دو دستاویز گفت و شنید سے تصفیہ کیا جائیگا۔ ہر فریق کا قائم مقام دوسری فریق کے دارالحکومت میں رہا کرے گا۔

اس عہد نامہ میں حاجیوں کے حقوق اور ان کے آرام و آسائش کے انتظامات کا بھی ذکر ہے۔

لندن۔ ۲۶ مئی۔ اخبار جدید برطانوی وزارت آبرور رقم طراز ہے کہ برطانیہ کی خارجہ پالیسی کی خارجہ پالیسی متعلق رد ہوا ردس اور مشرق قریب پر مسٹر بالڈون غور و خوض کر رہے ہیں وہ موجودہ پالیسی میں از سر تا پا تبدیلی کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا ارادہ یہ ہے کہ فوراً علاقہ روم کے فرانسیسی تخیل اور مسز ناواں کا کوئی معقول تصفیہ کریں۔ برطانیہ کے سفارتی حلقوں میں بیان کیا جاتا ہے۔ کہ انگلستان اور فرانس کے درمیان ایک فوجی معاہدہ ہو جائیگا۔ اس خیال کی تائید اس امر سے بھی ہوتی ہے۔ کہ مسٹر اسٹون چیمبر لین نے لندن واپس آکر بہت دیر تک تخیل میں مسٹر بالڈون سے طاقاٹ کی۔